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2. Calcul des dérivées

2.1. Somme, produit,...

Proposition 3.
Soient f , g : I ! R deux fonctions dérivables sur I. Alors pour tout x 2 I :

• ( f + g)0(x) = f
0(x) + g

0(x)
• (� f )0(x) = � f

0(x) où � est un réel fixé

• ( f ⇥ g)0(x) = f
0(x)g(x) + f (x)g 0(x)

•
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Remarque.
Il est plus facile de mémoriser les égalités de fonctions :
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0 + g
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0 ( f ⇥ g)0 = f
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g + f g
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Démonstration. Prouvons par exemple ( f ⇥ g)0 = f
0
g + f g

0.
Fixons x0 2 I . Nous allons réécrire le taux d’accroissement de f (x)⇥ g(x) :

f (x)g(x)� f (x0)g(x0)
x � x0

=
f (x)� f (x0)

x � x0
g(x) +

g(x)� g(x0)
x � x0

f (x0)

���!
x!x0

f
0(x0)g(x0) + g

0(x0) f (x0).

Ceci étant vrai pour tout x0 2 I la fonction f ⇥ g est dérivable sur I de dérivée f
0
g + f g

0.

2.2. Dérivée de fonctions usuelles

Le tableau de gauche est un résumé des principales formules à connaître, x est une variable. Le tableau de
droite est celui des compositions (voir paragraphe suivant), u représente une fonction x 7! u(x).
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